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X. évfolyam Vasárnap HMM. évi j ni ins 28-án. 30 szám.
A fonó- és szövő ipar.

Annak a mélyreható iparfejlesztési ak­
ciónak, a mely a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban szünet nélkül lolyik, mintegy 
súlypontját képezi : a fonó- és szövőipar. 
Nem mintha a többi iparág kevésbé gon­
dos és odaadó ápolás tárgya lenne, de mert 
egyiknek sincs oly nagy, oly messze kiha­
tó jelentősége mint ennek.

Ezerkétszázmillió korona körül jár évi 
behozatalunk külföldi árukban. Ebben n 
milliárdot meghaladó behozatalban a tek- 
sztilipari ezikkek csaknem egy harmaddal 
szerepelnek. A mi pénzt tehát Magyaror­
szágból idegen árukért külföldre vándorol, 
annak egy harmadrésze külföldi fonó- és 
szövő-gyáraknak jut. Ez az arány kellett, 
hogy megragadja a kereskedelmi kormány 
figyelmét, s hogy egyenesen ráterelje egy 
oly intenzív akczióra, a melynek czélja e 
horribilis summának legalább egy nagy ré­
szét itthon tartani. A teksztiláruk fogyasz­
tása évröl-évre növekvőben van. A modern 
élet igényei, a lukszusnak mind mélyebb 
rétegekbe való hatolása oly tényezők, me­
lyek az említett áruk fogyasztásának emel­
kedő irányzatát biztosítják. Az évi fogyasz­
tás nálunk Magyarországon 367 millió ko­
ronát tesz ki teksztilárukban. Összes ter­
melésünk csak 53 millió korona értéket 
képvisel. Ebből 35 millió korona értékűt 
ekszportíílunk. Behozunk a külföldről körül­
belül 350 millió korona értékű fonó- és 
szövő-ipari árut. Hazai termelésünk tehát a 
ogyasztásnak csak 14‘/a"/0 képes kielégíteni,

óiig a szükséglet 85 V2 százalékát a kül­
földi behozatal fedezi.

Az iparfejlesztési akczió tényleg he­
lyes nyomon jár, és praktikus szempontok 
által vezérelteti magát, bizonyítja az, hogy 
a teksztilipari ágak közül a főfigyelmet, 
első sorban azokra a telepekre fordítja, a 
melyek nyers anyagaikat a hazai mezőgaz­
daság termeléséből szerezhetik be, a melyek 
fejlődéséből a mezőgazdaság is szép hasz­
not meríthet; ilyenek: a selyem-ipar, a 

: gyapjú-, a len- és kender-ipar. Teljes tisz- 
! tába van kereskedelmi kormányunk azok­

kal a nehézségekkel és akadályokkal, a 
melyek ez iparágak fejlesztésének tempóját 
lassítják. Az említett nagy munkában meg­
találjuk a legkisebb részletekig felsorolva 
a hiányokat és bajokat, kezdve a legfon­
tosabbtól, a munkáskérdéstöl, a gyári be­
rendezés minden mozzanatán végig, egész a 
gépek fordulat-számáig. De ha már ismer­
jük a bajokat és hiányokat, akkor megtet­
tük az első lépést is a javításra, mert 
tudjuk, hol kell és mit kell javítani.

A legfontosabb mindenesetre a gyári 
munkások kérdésének megoldása. Ha vala­
hol, a teksztiliparban kiváló jelentősége van 
megfelelő munkásgeneráczió nevelésének. A 
kérdésnek ezt az oldalát a külföldi viszo­
nyok beható tanulmányozásával, a munká­
sok élet- és kereset viszonyainak, munkaké­
pességének, oktatásának és a megfelelő 
közegészégiigyi és . humanitárius intézmé­
nyeknek alapos megismerésével és a hazai 
viszonyokhoz való alkalmazásával lehet 
csak egész jelentőségében megvilágítani, s

az egész anyag áttekintése után tervszerűen 
hozzálátni a megoldáshoz. A kereskedelmi 
kormány bizonyára azon lesz, hogy ezen a 
téien minden anyagot egybegyüjtsön, s a 
helyszínén tett tanulmányok által tiszta 
képet alkosson magának a teendőkről.

A többi úgyszólván csak a töke, az 
akarat és kitartás kérdése. A mi a tökét 
illeti, a gazdasági depresszió megszűntével 
remélhető, hogy ismét rendelkezésünkre ál­
lanak majd a szükséges források, akarat és 
kitartás pedig nem hiányozhatik ott, a hol 
oly lángoló lelkesedés, törhetetlen buzgalom 
és tántoríthatatlan bizalom van az irányitó 
férfiakban, mint azoknál, a kik az iparfej­
lesztési akcziót életczélul tűzték ki ma- 

I guknak.
A jelek máris arra mutatnak, hogy a 

bizalomnak és kitartásnak nemes példája 
buzditón hat s ha már sikerült elérni azt, 
hogy az iparfejlesztési akczió az érdekelt 
körökben a legkomolyabb figyelem tárgya 
s hogy a bizalom, a melylyel a kereske­
delmi kormány ez akczió sikere iránt visel­
tetik, mind szélesebb körökben talál visz- 
liangra, kétségtelen, hogy meg lesz az erő 
is a nagy eszmék megvalósítására. Teksz- 
tiliparunkban már itt-ott mutatkoznak a 
pezsdiilés jelei ; termelésünk némely ágban 
javul és nagyobbodik, az igényeket mind­
inkább kielégíti. Egyes ezikkek kezdenek a 
külföldiekkel versenyképesek lenni s ha nem 
is teljesen, de némely ponton kiszorítják 
azokat. Lassú, nehéz munka ez, de a mag 
elvetése is lassu munka s a gyönge nö­
vény csak gondos ápolás mellett erősödik

Tár Qz a.
N y u g a lom l> a 11.

Biliary Balázs ítélő táblabirő megülvén hi- 
vatalkodásanak ötven éves jubileumát, meghat­
va mondott köszönetét az üdvözlő küldöttség 
szónokának a lelkes ünneplésért valamint U Fel­
ségének is, a ki liü alattvalóját érdemtelenül 
tüntette ki, a királyi tanácsi czimmcl. S miu­
tán késő éjnek idején hazajött a tiszteletére a 
„ Vidatn Szerencséhez“ czimzett vendéglőben 
rendezett bankettről : levelet irt az igazságügy- 
miniszter ö excel lcncziájának, tudatvan vele 
tiszteletteljesen, hogy megrokkant egészségi ál­
lapota miatt lemond a hivataláról.

Azt hiszem, az volt az első valótlanság, a 
mit a táblabirő ur tudva állított valaha. 1 udni- 
illik, hogy ö rokkant lett volna. Olyan egészsé­
ges volt, mint a makk. A harmincz esztendő aiatt 
a bírósági helyiségek fülledt szobáiban, az ifjú­
kori nélkülözések semmit sem ártották vas 
idegzetének.

Harmincz esztendő óta egyforma egész­
ségnek örvendett. De hát valamivel csak meg­
kellet indokolni a lemondást, miután nem varia 
be a negyven esztendő szolgálati időt, a miért
aztán teljes nyugdíj jár.

Eh, gondolta Bihary, a kegyelmes úr ti­

zenkét esztendeje nem látott engem. Együtt bí­
ráskodtunk a törvényszéknél. Azóta u miniszter 
lett, én táblabirő, elfelejtett az engem úgy, 
mintha sohasem látott volna,

S ebben tökéletesen igaza volt Bihary 
Balázsnak. Elég gyorsan intéztek el kérvényét, 
s jubileuma után egy hónappal ott ült a főtéri 
Korona ka ve ház nagy ablakánál vastag szivar­
ból eregette a füstöt s önelégült karorvendezés 
„sei fogadta a hivatalba siető kollegáinak s egy­
kori alantasainak köszönését.

— Mentek robotolni, mentek intrikálni, 
gondolta

Aztán hozzáfűzte.
— No, nekem elég volt.
Biliary Balazs tudta mit csinál, midőn 

a teljes nyugdíjjogosultsággá előtt penziónáltatta 
magát. Nem volt neki érdemes tovább szolgálni.

Ötvenkét esztendős volt, izmos s érezte, 
hogy élvezni tudja meg az élet örömeit. Taka­
rékosan élt, még az 100(1 forintos albirói fize­
tésből is férle tudott tenni néhány tízest, hisz 
senkire sem kellett költenie; agglegény maradt 
szülei már gyermekkorában meghaltak. Így 
gyűlt össze néhány ezer forint. Aztán a miről 
senki sem tudott, néhány hónap előtt az égből 
potytyant elé valami harminezötezer forintocska. 
Örökölt egy nagybácsitól a kit soha nem lá­
tott. A néhai falusi uzsorás volt, három község 
atkozta el a pénzt, a mit halomra gyújtott. 
Egy napon megütötte a guta, s csak annyi

ideje maradt, hogy elmondhassa az agyához 
hivott hivatalos embernek, miszerint unokaöcs- 
csére hagyja minden vagyonát.

Bihary Balázs fölvette az örökséget, s 
szépen a takarított ezrecskék melle tette a ta­
ta karukba, Kényelmes, gondtalan élet mosoly­
gott feléje, kárpótlás a munkában és a follebb- 
valók iránt érzett keserűségekben eltelt életért.

A szabadság első két három hónapja úgy 
elrepült, mint egy álom. Pompásan érezte ma­
gát. Odahaza reggelizett. Aztán sétara indult a 
városban. Bejárta a nagypiaczot, s olyan gyö­
nyörűséggel élvezte a dolguk után lató futó 
emberek bongasát. Aztán vagy látogatást tett, 
vagy haza ment, olvasni a kedvencz lapját. 
Megebédelt, s nyomban a kaszinóba ment, a 
hol már régi czimborák várták a turokkartya- 
val. Este vendéglőben vacsorázott, s ha akadt 
jo társaság, bizony elmultozott a nyugalmazott 
táblabirő ur a hajnali órákig is.

Egy ilyen vidáman eltöltött éjszaka után 
ballagott hazafelé Bihary, mikor az a baleset 
érte, hogy megbotlott valami aprócseprö gö­
dörben, a minő a helyi lapok örökös fajdalmá­
ra, bizony sok van a Eakóczy Ferencz utcza- 
ban. Elbukott olyan szerencsétlenül, hogy kifi- 
czamodott a lába. A nyöszörgő urat úgy találta 
meg az éjjeli őr s haza szállította.

Bihary Sándor most volt beteg életében 
először. Igaz, nem volt nagy betegség. Fajdal- 
inas műtéttel igazítottak helyére a lábát, de



nagylelkűen engedményezett évi 800.000 korona 
hitellel szemben még mindig 230.000 koronát 
meghaladó hiteltullépés mutatkozik, — az il­
letők ez idő szerint nagyobb arányú nyugdíj­
ban nem részesíthetők : igyekezetem oda irá­
nyul, hogy ettől az igazán csekély alamizsnától 
és inkább erkölcsi elismeréstől senki se essék el, 
kinek arra jogos igénye van.

Hogy mindazok, kik 1848/49. évben mint 
honvédek, a hazáért életüket koczkára tették, 
nyugdíjban részesittesenek, nemcsak indokolt­
nak és méltányosnak, hanem okvetlenül szüksé­
gesnek tartom.

Éppen annyira méltányos, hogy azok 
az özvegyek, kik a szabadságharcz évében 
vagy azt megelőzőleg, életüket, jövőjüket a 
haza és szabadság védőinek szentelték, özvegy­
ségükben megfelelő ellátásban részesüljenek.

De nem találnám az osztó igazsággal 
és a dicső honvédnév méltóságával össze- 
egyeztethetönek azt, ha olyanok is részesittet- 
nének a haza elismerésében, kik valóságban 
nem voltak honvédek és csak most igyekez­
nek kerüöl utakon a névtelen hősök soraiba 
behatolni.

Szép és nemes hivatása van e tekintet­
ben az 1848—49-iki honvédeket igazoló bizott­
ságoknak, egyleteknek, és a közigazgatási 
hatóságoknak is és csak elismeréssel üdvözöl­
hetem azt a törekvést, hogy azok, kik 1848 — 
49-ben, a szabadságharczban életükét vagyo­
nukat, jövőjüket a hazanak szentelték, mint 
honvédek igazoltasanak és öreg napjaikra, 
lehető anyagi támogatásban részesittesenek, 
de ez mindinkább nehéz, sőt lehetetlen lesz, 
ha a honvéd igazolóbizottsagok és a közigaz­
gatási hatóságok nem a legnagyobb lelkiisme­
retességgel, igazságos szigorral és beható gon­
dossággal fognak eljárni, hanem rosszul alkal­
mazott humanizmus és engedékenység áltál 
vezéreltetve, olyanok részére is állítanak ki 
igazolványokat, vagy olyanok igazolását moz­
dítják elő, kik 1848—49-ben sem életüket, sem 
vagyonukat,, sem jövőjüket nem tették kocz- 
kara ; hanem éltek úgy, mint a haza fiainak 
más százezrei s milliói és semmi különös el­
ismerésre nem érdemesítették magukat

Ezen vezérelvek hatása alatt az ezerekre 
menő nyugdíjazási kérelmek beható gondosság­
gal folytatott tárgyalásából merített tapaszta­
latok szem előtt tartásával, 1848/49-iki honvé­
dek s azok özvegyeinek állami ellátására vo­
natkozólag fennálló szabályokat megfelöleg át­

dolgoztatván, azokat a ■/. alá idezárt rende­
letbe foglalva, a törvényhatóságnak tudomás, 
közhirrététel és szigorú szem előtt tartás vé­
gett ezennel kiadom és egyszersmind tudatom, 
hogy az 1885, évi julius 9-én 2185. és 1896. 
évi április 22-én 7821 sz. alatt kiadott minisz­
terelnöki rendeletek hatályon kivül helyez­
tetnek.

Budapesten, 1901. évi julius 11-én.
______  Széli, s. k.

Az állami tisztviselők mozgalma.
Az itteni állami tisztviselők folyó hó 22-én 

gyűlést tartottak, melyen a következő határo­
zatokat hozták :

Csatlakozás az országos mozgalomhoz.
Részvétel a f. évi szeptember 21—23 nap­

jain Budapesten megtartandó országos tisztvi­
selői congresszuson a melyen az itteni állami 
tisztviselőket Irányi Gyula kir. posta-távirda 
felügyelő és Baross Dezső kir. járásbiró urak 
fogják képviselni.

Miután Pancsova város törvényhatósága 
elhatározta az allami tisztviselők anyagi hely­
zetének javítása végett, feliratot intézni a kép­
viselőházhoz, és a magas kormányhoz, s hasonló 
eljárásra felhívta a többi törvényhatóságokat 
is, megkerestetik Versecz város tekintetes tör­
vényhatósága is, hasonló eljárás követésére.

Az itteni allami tisztviselők anyagi hely­
zetük javítása tekintetében kívánalmaikat, a 
következő pontokba foglalták össze:

1. ) A fizetés olyan legyen mint az osztrák 
tisztviselőké, a lakpénz pedig a katonai lakbér 
legyen.

2. ) Alkottassék megfelelő szolgálati prag­
matika.

3. ) A nyugdíj - törvény módosítandó az 
alábbiak szerint :

a. ) A köteles szolgálati idő leszállítandó 
30 évre.

b. ) Az özvegyek nyugellátása 2000 koro­
na fizetésig 50# azontúl 100 koronánként 25#- 
al több legyen.

c. ) Az árvákat megillető nevelési járulék, 
minden egyes gyermek után adassék.

4. ) A tiszti biztosíték minden óvadék kö- 
telezetre nézve, egyszszersmindenkorra 400 ko­
ronában állapítsa meg.

5) Pénztkezelő tisztviselőknek egy évi 
meghatározott összegű „elfizetési átalány“ 
adassék.

meg. Messze van még annak az ábrándunk­
nak a teljesülése, hogy füstölgő gyárak 
százai hirdessék teksztiliparunk hódításait, 
hogy a magyar kereskedelem a magyar 
teksztilipar gyártmányai révén gazdagodjék 
és ezek a gyártmányok Keleten, a mi ter­
mészetes piaezainkon diadalmasan verse­
nyezhessenek a nagy külföld czikkeivel. 
De ha a czél messze is van, nem elérhe­
tetlen. S mennél magasabb és merészebb a 
czél, annál jobban edzi az erőt a teljes 
kifejtésre.

Egy nagy czélról van szó. Millióknak, 
sőt százmillióknak idehaza tartásáról, a ha­
zai gazdasági csatornákba való vezetéséről 
s a magunk gazdasági erőinek táplálhatá- 
sáról. Ebben a czélban a kormány és tár­
sadalom vállvetett működésére van szükség. 
Hazafiság és érdek itt szorosan egybefor- 
rad, hogy egymást erősítse és támogassa a 
jövőért való hatalmas küzdelemben.

Rendelet
az 1848—49-iki honvédek, s azok özvegyeinek

állami eltartásáról.
Az öreg honvédek tudvalevőleg mindig 

részesültek az ország részéről segélyezésben 
de Széli Kálmán miniszterelnök most az 
idevágó eddigi szabályrendeletet atdolgoztatta ; 
még pedig oly értelemben, hogy a 48-as hon­
védek igazoltatásá minél kifogástalanabb le­
gyen másrészt pedig, a ki a szabadsagharcz- 
ban mint honvéd harczolt, bármikor igényt je­
lenthessen be a nyugdíjra Ez utóbbi intézke­
dés tehat megváltoztatja ezt a már fennálló 
rendeletet, hogy a melyik 48-as bizonyos ha­
táridőn belül nem jelentkezik, elveszti a segé­
lyezésére való igényét, Egyébként a hivatalos 
lap mai számából itt közöljük az uj rendeletet.

Körrendelet valamennyi törvényhatóságoknak.
Különös gondoskodásom tárgyát képezte 

és kézedi az 1848/49-iki honvédek és azok 
özvegyeinek allami ellátása és ha teKintettel 
arra — hogy az állami ellátásban részesülök 
száma még most is meghaladja a 9500-at, és 
hogy azok segélyezésére a törvényhozás által

azután jó volt minden. Csakhogy éppen ágyban 
kellett maradnia az összekötött lábával. S nap­
hosszat ott feküdt egyedül szobájában. Mert 
az ápolónőt, a ki vén, csúf és barátsagtalan 
volt, már harmadnapra elkergette. Inkább ma­
gányosan feküdt odahaza. Igaz, hébe hóba 
meglátogattak jóbaratai, ismerősei az első he­
tekben gyakrabban, de azutan már ritkábban, 
a mint az történni szokott. S a beteget napról- 
napra gyötörte az unalom, a magány.

Megunta az olvasást, étvágya a hosszas 
fekvés miatt nem volt. Úgy feküdt az ágyban, 
mint a rab a börtönben. Vendégeit, a kik hébe 
hóba látogattak el hozzá meggyülölte, mert 
mindenkinek arczárói leolvasta a mehetnéket, 
és hogy éppen muszájból, tisztességtudásból 
jöttek hozzá.

A nyugalmazott tablabiró, a hogy ott fe­
küdt az ágyban szomorúan, töprengve, rájött 
arra a neki uj igazságra, hogy a munkátalan 
szabadság és a gondtalan ekzisztenczia, nem 
minden. Kell még hozzá sok, ha az ember 
megelégedetten akar élni. S ebből a kiindulási 
pontból aztán tovább fűzte a gondolatait. S 
bus töprengéseinek tizenhatodik napján kitört 
belőle a keserű szemrehányás :

Miért is nem házasodtam meg !
S lehunyta szemeit. Az ellustult fantázia 

lázas munkába fogott. A nyugalmazott tabla­
biró elképzelte: hogyan lenne most, ha neki 
felesége volna. Az asszony szép, szeiid, tiszta, 
világoskék köténnyel, kövér fehér kezekkel ott 
sürög-forog az ágya mellett. Megigazítja a ván- 
kossát. megsimitja a homlokát.

— Nincs-e lázad ?
— Kell-e valami öregem ?
Aztán lejön a fia, a legidősebb. Lábujhe- 

gyen lép az anyjához, s a fülébe súg valamit. 
Bizonyára pénzt kér a hunczfut, mert elveszett 
a latin nyelvtana, a tanar már észrevette, hogy 
nincs könyve, s haza akarta kergetni az isko­
lából. A beteg boldogan nézi őket. A gyerek 
szakasztott az apja. A feje, az orra, a válla 
állása. S oda akart szólni az asszonynak.

— Add neki oda azt a kis pénzt, én is 
igy csaptam be az anyámat.

— Plüss ! Huss ! . . . A szellemek elszáll­
tak. Bihary Balázs fölnyitja a szemét s megérti 
a sivár valót. P'orró könnyek szöktek a szemébe.

— Nincs asszony! Nincs asszony!
Az asszony 1 Az asszony! Az álomlátas 

óta ez foglalkoztatta szüntelen a beteg lelkét. 
Húsz esztendő óta, a mikor átesett az utolsó 
szerelmi kalandon, melyben egy járásbirósági 
Írnok kikapós felesége játszotta a főszerepet, 
Bihary lelkét nem foglalkoztatta az asszony 
témája. Eszébe nem jutott soha a házasodás, 
mintha a szive elszáradt volna az akták között, 
s most fölébredt álmából a szív, és lázasan kö­
vetelte a jogait.

Bihary Balázs fölgyogyult. Mint a régi, 
életerős férfi kelt fel a betegágyból. S életmód­
ját egészen megváltoztatta, asszonytársasagba 
járt. Meghivatta magát a zsurokra, bálokra, 
mulatságokra, még a templomba is eljárt va­
sárnap délelőttönként : asszonyt látni. Szándé­
kát nem is titkolta barátai előtt.

— Meguntam a legénységet házasodni 
akarok. ,

Az emberek elei nte csodálkoztak rajta 
aztán lebeszélni igyekeztek. Bihary ilyenkor ke­
serűen kifakadt ellenük :

— Hát nekem nincs jogom a boldogságra ? 
Hát olyan vén vagyok én ?

— Nem vagy vén, de mégis az vagy. 
Azt hiszed, te ötvenkétesztendős aktamoly, hogy 
találsz olyan asszonyt, a ki szeressen. Ha vén 
már nem tud szeretni, és csak kosztra jón hoz­
zád, A fiatal pedig megcsal

— Azt csak bízzátok rám ! F'eleite a nyu­
galmazott táblabiró önérzettel.

S kereste mindenfelé az asszonyt. Azt az 
egyet, a kit az Isten neki teremtett. Mikor ba­
rátai látták, hogy fele sem tréfa a dolognak, 
elláttak jó tanácsokkal, útbaigazítással. Hogy 
ide ne járjon, ne higyjen, ha csalogatják valami 
lányos házba, óvakodjék attól a fiatal özvegy­
től, mert annak szegény apja, beteg anyja van.

Azok is rászakadnának. Bihary Sándor nem 
utasította vissza a jó tanácsokat, csak bólint- 
tott a fejével.

— Majd meglássuk, mondogatta s legé- 
nyesen pödöritett egyet a bajuszán.

S egy szép napon hire ment egy nagy 
szenzácziónak.

Bihary Sándor feleségül veszi a Korona 
kaszirfrajlájat, Műikét, a szókét, a kinek a had­
nagyok udvarolnak.

— Lelövöm azt, a ki a menyasszonyomat 
birálgatja, ordította Bihary, mikor a szörnyül- 
ködő kifakadásokat hallotta. Elveszem. Azzal 
vége. Enyém a felelőség. Boldog akarok lenni.

Mig az esküvő ideje elérkezett, két pár­
bajt vívott meg a menyasszony becsületéért. 
Az esküvő a városka gunykaczaja között ment 
végbe.

Boldog volt-e Bihary Sándor, nem-e, 
ki tudja azt. Úgy gondolkodott magához emel 
egy nőt, a ki mindent neki köszönhet. Ez talán 
megbecsüli. És aztán szép és kedves volt 
a Műiké.

Két hónap múlva megszökött az asszony 
egy színtársulat komikusával.

Biharyt azóta nem latta senki sem abban 
a városban, Éj idején hurczolkodott el a hete­
dik vármegyébe, a hol senki sem ismeri. Ab­
ban a városban is volt törvényszék.

Bihary alig hogy letelepedett, fölkereste a 
törvényszéki elnököt s bemutatkozott neki.

Miben lehetek szolgálatára, collega úr, 
kérdezte az elnök.

Elnök úr, adjon nekem valami dijnoki ál­
lást. Nem azért, mintha rávolnék szorulva, mert 
hál’ Istennek elég vagyonom van. De megutál­
tam ezt a henye életet.

Es Bihary Balázs a nyugalmazott táblabi­
ró buzgón masolgatja az aktákat. A dijnok 
kollegák gyakran hallják a kifakadását. Hej, 
miért is mentem én nyugalomba a negyven 
esztendő előtt I ?

Szombatos Elemér.
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engedélyeztessék 1902 január 1-től kezdődőleg 
családi pótlék a nős tisztviselőknek.

Ezen írásban foglalt pontozatok meg kül­
dettek az országos tisztviselői congresszusnak 
Budapestre, a hol az összes többi helyi bizott­
ságok határozatai és kívánalmai, beható tanács­
kozás targj ává tetetnek, melynek eredménye 
egy Memorandumba foglaltatik, melyet egy 
küldöttség fogja <J Felsége a király, a képvi- 
selőház, és a magas kormány elé terjeszteni,

A sajtónak amozgalom jóindulatú támoga- 
tsáért jegyzőkönyvileg köszönet fejeztetett ki.

Az alia mi tisztviselőknek ezen mozgalma 
anyagi helyzetünk javítása iránt, eddig sehol 
sem lépte át a törvényesség határát, s tekintve 
azon egyöntetű eljárást, melyeit minütt az or­
szágban követnek, remélni engedi azt hogy 
igazságos és jogos kívánalmaik ezúttal figyel­
men kívül nem hagyatnak, s anyagi helyze­
tüknek régóta vart, szükséges javulása be fog 
következni mert azt a jelenlegi dragasági viszo­
nyok mellett — egyéb okot most nem is em­
lítve — meg is érdemelik.

Pótlólag még felemlítjük, hogy a múlt 
számunkban közölt helyi bizottsági tagok sorá­
ból Kató Lajos kir. adótárnok úr neve véletle­
nül kimaradt, mit ezennel helyreigazítunk.

NAPI IMKIMí
Személyi hir. L á s z 1 ó f f y László apát- 

plébánosunk 4 heti időtartamra az oraviczai 
vizgy°gy intézet be Vitázott.

Áthelyezés. Medveczky Ákos ménte- 
tepi főhadnagy Bogarasra helyeztetett át. Saj­
nálattal vettünk tudomást e közkedveltségü 
tiszt távozásáról.

Gróf Apponyi Albert a múlt kedden dél­
előtt Verseczre érkezett, és mén telepünk meg­
tekintése után tova utazott.

Ö Méltósága Molnár Viktor főispán hétfőn 
a főszolgabírói hivatal megvizsgálása czéljából 
városunkban tartózkodott.

Esküvő. Gábor Lajos helybeli dohány- 
nagyarus esküvője Erhard Lujza kisasszony­
nyal í. évi aug. 18-an az itteni r. kath. tem­
plomban tartatik meg. A kedvelt fiatal párnak 
a legjobb kívánalmainkat nyilvánítjuk.

Esküvő. VVatzek Hermann verseczi ék­
szerész í. évi aug. hó 19-én vezeti oltárhoz 
H o d ó Irma kisasszonyt. Az ég áldása kisérje 
őket életpályáikon.

Temetés. Enzmann Lipót a helybeli 
takarék- és elölegszö vetkezet igazgatójának, 
parkegyesületi elnöknek temetése vasárnap a 
közönség rendkívüli részvéte mellett ment vég­
be. A szertartást fötisztelendő K a s i c s nagy 
segédlettel végezte. Az elhunyt lakásán a ver.se- 
ezi férfidalárda, a sírnál az iparosok dalegylete 
és a bortermelők dalegylete zengett gyaszene- 
keket. A kegyelet megható módon nyilvánult. 
Hr. Seemayer Karoly gyönyörű gyaszbeszédé- 
ben emlékezett meg az elhunyt érdemeiről, 
mely beszéd a legtöbb résztvevőt könnyekre 
fakasztotta. A verseczi polgárság az elhunyt­
nak emlékét, ama érdemeiért, hogy városunk 
szépítéséhez nagyban hozzájárult, telej Illetlen ül 
megőrzi. Nyugodjék békében.

A verseczi munkásdalegylet f. évi augusz­
tus hó 1(J én tartja meg a „Szőllővenyigé“-ben 
harmadik rendes dalestélyet, melyre a tagok 
es partolo tagok tisztelettel meghivatnak.

Jótétemény. A könyörülőket felhívjuk, 
*ogy segítsenek a szegény, nyomorban ten-

aRK P ej ér Erzsébeten, (lakik urbám-uteza 
- szám alatt) kit a veszettség borzasztó 

etegsége egyetlen kenyérkeresó unokájától 
•osztotta meg.
s r A honvédlaktanya átvétele. A vegyesbizott- 
ag\ a meIyet a nagyin, ni. kir. honvédelmi 
iniszteriúm küldött ki a honvédelmi laktanya 

a vételéhez, befejezte működését. Az épületek 
* lJt-,(Jig a tiszti lak, két legénységi épület,
^ melléképület, kantin és kocsi szín az át- 
L',c lez '^ctvc a hadtest lakhatására alkalmas- 
a' találtatott, A javítások és hozzáépítések is 

rövidesen készen lesznek.
Honvédtiszti díjlövészet. Múlt héten a ka- j 

fmai lovőtéren tartott tiszti dijlovészeten 52 
liszt és tiszthelyettes vett részt.

Jegyzői gyűlés. A Temes vármegyei dél­
vidéki községi és körjegyzői egylet 1901 évi 
augusztus hó 2-án (pénteken) d. e. 10 órakor 

ei seczcn, a Garai szállodában rendes közpyü- 
lcsét tartja.

Sok lesz a szöllö. Ha sújt is a jó Isten az, 
eg\ ik kezével, a másikkal bizonyosan áldást 
oszt. A kai asz tér mésben sziik aratása volt a 
verseczi népnek. Annál szebb kilátása van a 
szüretre. A hegyről szinte csodahireket hoznak 
a szollo állásáról. A levelek üdék, a gyümölcs 
gyonyöi ücn fejlett. Csak jég ne érje, és akkor 
három akkora termés lesz ez idén mint tavaly, 
pei ig akkor sem volt ok a panaszkodásra.

Nagy tűz. Szerdán reggel t.üz támadt az 
Urbáni-utczai özv. Renz-féle házban, mely nagy- 
ban veszélyeztette a szomszédos épületeket, A 
tűzoltóság működésének köszönhető, hogy csak 
az udvarban levő rész esett a romboló elemnek 
martalékául.

Vállalkozók figyelmébe. A f. évi őszi gya­
korlatok alkalmával Csákóvá. Hódos, Niczky- 
talva, femes-Vukovar, tiuzias Szilas területe, 
lvafna, Barbasza, Valeapáj, Dulco, Valemare 
teiülete és Rács-Almáson átvonuló m. kir. hon­
véd csapatok részére szükséges kenyér, zab, 
széna és alom-mennyiség szállításának biztosí­
tása iránt folyó hó 30-án d. e. 10 órakor a m. 
Or. lugosi 8 honvéd gyalogezred kezelőtiszti 
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Csere-gyermeket keres : Hévizy Tamás 
jegyző Uj-kécske, 10 éves fia részére. Halász 
1 éter tanító Zagyva-Rékás, (Pest-megye) 12. 
eves fia,' és 10 éves leánya részére. Kaszantzky 
1 Jenes Csongrádon, 11 éves fia részére b o n n e i 
állást keres: Skala Marton és Podeo Mária.

Brankovics és Zmejánovics. Valótlan, né­
mely budapesti lapban napvilágot látott azon 
hír, mintha Brankovics pátriárka és Ztnejáno- 
vies püspök közt kibékülés jött volna létre. 
Igaz ugyan, hogy Brankovics páriárka két 
megbízottja ott járt a püspöknél, és a kibékii- 
lées esélyeit puhatolta, de Zmejánovics minden 
néven nevezendő közeledést elutasított magától, 
Zmejánovics püspök ép úgy, mint valamennyi 
szerb, várja a mindenkitől annyira óhajtott 
szerb egyházi kongresszus egybehivását, hogy 
ugyanazokat a vádakat, — melyeket a 
püspöki zsinatban bejelentett, — ott is előter- 
jeszsze.

A búrok támadnak. A lapok Amsterdamból 
érkezett táviratokat tesznek közzé, mely szerint 
oda I ransvaalbói búr részről az a hir érkezett, 
hogy egy nagy búr sereg defelé vonul azzal a 
czéilal, hogy ismét a I'okgyarmatba angol te­
rületre törjön be.

Megint összeesküvés a szultán ellen. Kon­
stantinápoly egyik külvárosában a rendőrség pár 
nap előtt Serifi Sadga pasánál a palotából jött 
parancsra razziát tartott és a pasat 24 vendégével 
együtt letartóztatta és megkötözve a stambuli 
központi börtönbe szállította. Sadga pasánál 
állítólag összeesküvést szőttek a szultán ellen. 
A letartóztatottak közül több egyptomi is volt, 
mely okbói a vesztegzárt Egyptom ellen a szul­
tán parancsára tiz napra emelték fel, daczára 
annak, hogy a nemzetközi egészségügyi tanács 
csak otnapi vesztegzárat rendelt el. E rendsza­
bálynak nem is egészségügyi, hanem politikai 
czélja van, az, hogy az egyptomi nyugtalan elemek 
partraszállását Törökországban és Konstantiná­
polyban megakadalyozza. A szultán rendeleté 
ellen, mely a nemzetközi egészségügyi tanács 
prerogativait sérti, az osztrák-magyar delegátus 
tiltakozott.

Vonat-kisiklás. A kisiklott elzászi személy- 
vonat lokomotivjai teljesen darabokra tőitek, a 
hozzájuk kapcsolt kocsik felborultak. Egy nő 
meghalt, számosán megsérültek.

Kik adhatnak ezentúl színjátszás! engedélyt.
Eddig a vidéki kisebb varosokban és községek­
ben, a hol a szinügyi bizottságnak még csak 
hírét sem ismerik, a rendőrfőkapitányok és a 
főszolgabirák saját szeszélyeik utján adták, 
vagy tagadták meg a játszási engedélyt. Ezen­
túl ennek is vége lesz, véget szakította a bel­
ügyminiszter, ki egy elvi jelentőségű határozat­
ban az 1848 XXXI. t.-cz. 3 §-ban említett „hely­
beli hatósag“-ot úgy értelmezi, hogy ez alatt 
mas, mint az önkormányzati hatóság nem ért­
hető. a színi előadási engedélyek megadására 
tehát ott, hol szinügyi bizottság nincs, az ön- 
kormányzat jogát gyakorló képviselőtestület, 
illetőleg a község neveken eljáró községi elöl­
járóság van hivatva A belügyminiszter e ren­

deleté egy régi, kellemetlen országos gyakorla­
tot fog megszüntetni, mert eddig az ország 
igen sok helyén a rendőrfőkapitányok, illetve a 
főszolgabirák aktak ki a játszási engedélyt.

Adóleengedósek elemi károk esetén. Lukács 
László pénzügyminiszter most kiadott rendele­
tében szabályozza az elemi károk esetén köve­
telhető adó-kedvezmények ügyét A pénzügymi­
niszter a pénzügyigazgatóságokhoz körrendele­
tét intézett, melyben ezeket figyelmezteti, hogy 
elemi káresetek az illető földrészlet tulajdonosa 
által, s ha a károsult birtokosok többen vannak, 
e végre megbízott két képviselőjük által min­
denkor Írásban jelentendők be. — A mi az 
elemi keresetek két megbízott általi bejelenté­
sek elfogadása helyén van a törvényes szabá­
lyokban járatlan, s többnyire Írástudatlan kis­
gazdák érdekében, de indoktalan ezen kedvez­
mény alkalmazasa a nagyobb birtokosok vagy 
uradalmakkal szemben. —- Helytelen tehát né­
mely pénzügyigazgatóság részéről tapasztalt az 
eljárás, ha a kisgazdák áltál előterjesztett beje- 
leütések alapján nagyobb birtokosok, sőt ura­
dalmak is adóelengedésben részesittetnek, mert 
egyrészről méltán elvárható a nagyobb birto­
kosok és szervezett tisztikarral rendelkező ura­
dalmaktól, hogy az Írásbeli bejelentést önmaguk 
foganatosítsák, másfelől fel sem tételezhető, 
hogy megbízott képviselőjük gyanánt az egy­
szerű foldmivesemberek szerepeljenek. — Mind­
ezek folytan a nagyobb birtokosoktól és ura­
dalmaktól az elemi károk különbejelentése 
megkövetelendő, inig a földmives osztályhoz 
tartozó kisbirtokosok érdekében a megbízás ál­
tali bejelentés elfogadható, illetőleg az a méltá­
nyosság szélső határáig kiterjeszthető. — Uta­
sitatnak egyszersmind az elemi kár bizottsági 
felvételére kiküldött pénzügyigazgatósági tiszt­
viselők, hogy mindenkor szerezzenek a helyszí­
nen meggyőződést a megbízás útján való beje­
lentések hitelessége felöl.

Mérsékelt áru menettéri jegyek kiadása 
Szent István ünnepnapja alkalmából. A magyar 
kir. államvasutak, igazgatóságától vett értesítés 
szerint a Szent-István ünnepnapja álkalmából a 
magyar kir. államvasutak, valamint a kassa— 
oderbergi vasút, magyar vonalainak összes állo­
másairól — (az üzemükben álló összes helyi 
érdekű vasutak allomasainak, valamint a szom­
szédos forgalomnak kizárásával) —- Budapestre 
mérsékelt áru menettérti jegyek adatnak ki 
olykép, hogy az utasok az I. kocsiosztályban 
két II. osztályú, a II kocsiosztályban két III. 
osztályú egész jegygyei, a III. osztályban pedig 
egy II. osztályú rendes menetjegygyei Buda­
pestre és vissza utazhatnak. Gyorsvonaton 
megfelelő Gyorsvonata jegyek váltandók. Ezen 
jegyek folyó évi augusztus hó 15—20 napjain 

az Utóobi napon azonban csak a reggeli 
órákban Budapestre közlekedő — valamennyi 
személyszállító vonathoz (express-vonatok kivé­
televei) kiadatnak, a visszautazásnak pedig 
augusztus hó 20, és 21, napjain legkésőbb azon­
ban az augusztus hó 21-én este induló utolsó 
vonattal kell megtörténnie. Ezen jegyekkel 
augusztus hó 20-ika előtt visszatérni nem lehet. 
Azokkal útmegszakításnak sem menet- sem 
jövetkor helye nincs. Megjegyezzük, hogy az I. 
és II kocsiosztályban utazók a visszatérés al­
kalmával is mindkét menetjegyet felmutatni 
tartoznak, miért is Budapestre érkezve ezen 
jegyek csak elömutatandok, de le nem adan­
dók. Gyermekekre külön kedvezmény nem en­
gedélyeztetik

Elitéit nazarénus. Ismét megszaporodik a 
Szegedi Csillagbörtön katoni foglyainak száma. 
Megint nazarénust hoztak, a kit függelemsér- 
tésért ítélt el a hadi törvényszék. A beutalt 
nazarénus rab neve Moán János. A verseczi 7-ik 
honvédgyalogezredhez sorozták be, a hol egy­
szerűen megtagadta a fegyver átvételét. Moán 
jános négy gyermek atyja, a függelemsértésért 
két évi börtönbüntetést kapott. Ennyi ideig fog 
martirkodni hitéért.

A ki az apjat lopja meg. Az alábbi jellem­
ző eset Szckelykeve községben történt meg a 
napokban. Egy 19 éves suhancz, Illés János 
l|g> an*í’ ellopta édes apjától annak pénztárczáját 
melyben 290 korona készpénz volt, s azzal 
megszökött. Az apa feljelentette fiat, kit most a 
csendörség nyomoztat.

Megtámadott kerékpárosok, l’ancsováról ír­
jak, hogy vakmerő módón támadtak meg az 
országúton két kerékpárost. Két temesvári fia­
tal ember, Halm Gyula és Schéja Dezső még
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e hó 17-én elindult bicziklin, hogy Verseczen és 
Pancsován át Szlavóniába karikázzon. Az első 
nap eljutottak Verseczig, s a nap hátralevő 
részét ott töltötték. Miután pedig az éjjel jól 
mulattak, csak másnap délután folytatták utjo- 
kat. Este 7 — 8 óra között haladtak át Starcso- 
ván. A mint az országúton Pancsova felé ha­
ladtak, egy erdöszélén három vándorló ugrott 
elébük, botokat dobtak a kerekek közé, minek 
következtében a két fiatal ember kénytelen volt 
leszállani. A vándorlók ekkor leteptrték őket 
a földre, aranyóráikat, gyűrűiket, és pénztárczái- 
kat elszedték, a kerekek küllőit elgörbítették, 
miután még néhányszor ököllel megtapogattak 
a fiatal embereket, befutottak az erdőbe. Mikor 
a rablók eltávozták, a fiatal emberek bevánszo­
rogtak Pancsovára, a hol jelentést tettek. A 
rendőrség és a csendörség rögtön megindította 
a nyomozást, és sikerült a barom csavargót 
abban a pillanatban elfogni, a mikor egy lopott 
csónakon át akartak evezni a Duna túlsó part­
jára, Szlavóniába. A három csavargó Purchel 
Jakab, Vurm Adolf és Lösch Antal munkanél­
küli csavargók, kik más betörésekért már ország­
szerte körözve voltak. Nevezetteket átadták a 
törvényszéknek.

A katonai gyakorlatok, és a vetések. Most, 
hogy a katonai gyakorlatok széliében folynak 
a hatarainkon, miheztartás végett közöljük 
gazdáinkkal a tudnivalókat: A katonai igazga­
tás a csapat-, fegyver- és lö-gyakorlatokra a 
szükséges földterületet akadalytalanul használ­
hatja ugyan, de katonai gyakorlatok idejének 
és helyének meghatározásánál tekintettel van 
arra, hogy a mezőgazdaság én erdőmivelés ne 
haboritassek és lehetőleg kevés mezei, vagy 
erdei kár essék. Ha olyan kalonai gyakorlatot 
akarnak tartani, mely a rendes, katonailag 
használt területen kívül más területre is kiter­
jed, az érdekelt községet elölegesen értesítik. A 
katonai gyakorlatok alkalmával okozott mezei, 
vagy erdei kárt a katonai igazgatás lehetőleg 
azonnal a helyszínén megtéríti. Ha ilyen esetben 
barátságos megegyezés nem történnék, a kar 
nagyságának és a kifizetendő kártérítés össze­
gének megállapitasára bizottság küldetik ki, 
mely bizottság a tárgyaláshoz a károsult felet 
is meghívja. Ha valakinek birtokán ilyen, kato­
nák áltál okozott kar esik, tegyen mindjárt 
jelentést a községi elöljáróságnál, hogy a kár­
térítés végett az eljárást megindítsak.

BÚCSÚ a forinttól. A szerény, polgári egy­
forintosra is rajár a rúd. Mint a pénzügyminisz­
ter hírül adja, szeptemberre bevonjak az ezüst 
egyforintosokat is, amelyekből a rideg statisz­
tika szerint még mindig kilenczven millió darab 
van forgalomban. Hogy ez a rengeteg summa 
hol lappanghat oly sokak által nélkülözve, — 
arról persze már nem beszél a statisztika. A leg­
több ember tehát közömbösen bele fog nyugod­
ni abba, hogy bevonják az egyforintosokat. De 
már a másik terv aligha fog ilyen simán meg­
valósulni. A másik terv szerint ugyanis a forint­
nak a fogalmát is ki akarják irtani a köztudat­
ból, Nem elég, hogy forintosunk nincs, még 
csak ne is beszélhessünk róla ? Ez igazán sok 
egyszerre.

Felelős szerkesztő:

Kiroimer Ernő.
Nyilttér

Borhoz legjobb !
Kitűnő asztalviz és

NYÁLKAOLDÚGYÓGYITAL.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a

legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kik a fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos etedménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily küny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: Stade Medical 
Institute, 103 Elektron Building, P’ort Wagne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Özv. Kirchner J. [.-féle mú'intézel
Verseczen

(czégtnlajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és gyors kivitelére.

m

% svajezi csoda.
Az alant jegyzett ezég utánvét mel­

lett küld minden személynek, legyen az 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett árban

csak 3 koronáért
vámmentesen 1 kitűnő 24 óra járatú órát,

3 évi jótállás mellett.
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes megrendelője egy aranyozott, finom 
ízléssel összeállított lánczot ingyen huz­
za csomagolva. Ha az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ősz­
szeget viszaszármaztatjuk. Egyes egyedül 
kapható a

Svajezi
óra- n agy rak t ár- vállal atn á 1 

tiasel-Horlmrg (Svajcz.) 
Bebizonyítható hogy sok ezer
ily órát a legnagyobb megelégedésre 

szállítottunk.

Vásár hirdetmény.
A verseezi „Panteleimon“ nagy vásár f. é. 

augusztus hó 2., 3., 4. cs 5-én fog megtartatni.
: Marhát felhajtani csak nappal és pedig

reggeli 5 órától este 0 óráig szabad és miután 
augusztus 1-én heti vásár van, a marha felhaj­
tása már 1-én megengedtetik.

3 o cl ó,
rendőrkapitány

Több mint száz kiváló orvos ajánlja.

2961 szám. — 1901.

Hirdetmény.
Az 1883 évi XL1V. t.-cz. 36 ^-ra vonat­

kozással közhírré tétetik ezen városi adóhivatal 
részéről, hogy 1901 évi adóelőírás immár telje­
sen befejeztetett.

Felhivatnak ennélfogva az összes adófizetők 
az iránt, hogy adótartozásuknak adókonyvecs- 
kéikben leendő előírása végett a városi adó- 
hivatalnál f. évi augusztus hó 15-éig, különbeni 
törvényes következmények terhe alatt jelent­
kezzenek.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1901 évi július hó 23-án.

Bodry
tanácsnok mint városi adóhivatali főnök.

3016 sz. — 1901.

Hirdetmény.
Aluirott városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírre tétetik, hogy a folyó évre vonatkozó 
útadó kivetés elkészült, és a mai naptol számí­
tott 8 napon át ezen hivatal helyiségében köz­
szemlére tétetik.

Miről az adózó közönség azon figyelmez­
tetéssel értesittetik, hogy a kivetés elleni eset­
leges felszóllamlasok a közszemlére tételt köve­
tő 15 nap alatt alulírott hivatalnál nyúj­
tandó be.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1901 évi julius hó 26-án.

Bodry
tanácsnok, mint adóhivatali főnök.

y
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Szt. Liikácsfiirdói liegyiforrás
Legyen mindennapi italod!

Kapható : Petrovits és Pantits. Reinfeld 
S., Weitert Gust. A., Ung-er József, Kempf 
Martin és Hoffmann Testvérek urak fűszer, 
kereskedésében.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók a mi általánosan kedvelt és sok 
elismerés által kitüntetett

10-féle órai különlegességünk ,:,íig
F ineun Nickel -líemontoir kitűnően 

szerkesztve. 3ti órás, legjobb 
gépezettel Kr. fv —

A kedvelt Kos*kopt’-féle Niekel- 
Anker-Remontuir 

F eke te-aczel-líemontoir 3 aczól 
fedéllel

Fehér fém, kettős fedél és 
aranyszéllel

Hol din-ltomon tói r. 3 Goldin 
, fedéllel

Óriási Niekel-Anker 
Legjobb Ezüst-ltemontoir kettős 

at anysz« llel 
Ditto, hölgyeknek 
Lógj bb Aiikér-Ezüst-férfiúra 

3 ezüst fedéllel
Ditto, Tula-Ezüst, „

Minden óra legalább három darab 
fajonkinti vételnél, vámmentes. Fedői­
mén yek vagy az összeg előlegee beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön útnak indis 
tatnak. Cseio megengedtetik. Óráink elis­
mert olcsó arai igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elősegitői.

Koméi S. és la Ä
Órák nagyraktára.

Fióiizlet: Bregenz Vorarlberg, i
Levéldij 25, levelezőlap lO filler,
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7 40
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A Kirchner-féle könyvuyonida tulajduiia s uyoiuá8a Versecz.


